

法国留学预签证费4月起涨百元

本报讯(记者 马海丽)记者从法国高等教育部获悉,4月1日起,预签证程序费及法语考试报名费将略涨。

调整后,预签证程序费由2000元调整为2100元。法语考试报名费将由1400元调整为1500元。

对希望到法国进行学习和继续深造的学生来说,预签证程序是必不可少的前期程序。学生可在法国高等教育部的网站上找到预签证程序的信息,其中涉及前往法国所要进行的各项步骤。学生也可以注册法语

考试和面试评估,这是签证申请的两个基本步骤。

申请法国留学签证的学生,要参加预签证法语考试。但学生在考试当天才能知道所参加的考试是TEF法语考试还是TCF法语考试。TCF考试是由法国国际

教学研究中心应法国教育部的要求设立的,考试由必考部分和选考部分组成。在中国,TCF考试已经过渡为机考形式,学生在电脑上直接答题。TEF考试也是一项法语水平测试,由巴黎工商会组织。



专业一定程度上决定了就业情况。图为学生在向有关机构的专业人员咨询所学专业的就业情况。

本报记者
马海丽 摄

突出独创性 专业性 展现创作过程 艺术生留学准备作品3项注意

本报讯(记者 马海丽)眼下,不少无缘国内艺术类院校的学生正忙着申请国外院校。艺术生在申请留学时,一般都要准备作品。专业老师指出,学生在准备作品时要注意独创性、专业性,适当展现创作过程。

金吉列留学美国部顾问王金枝说,独创性是国外艺术类院校面试官考量申请人的主要因素。在以往艺术设计类院校面试中,面试官对学生的作品内容以及创作思路总是很感兴趣,有时这些方面甚至对申请起决定作用。

对一个艺术设计类学生来说,绘画功底是硬性要求。很多大学老师非常想看到学生平时的素描作业或者手绘本,尤其想看到学生是如何在将想法付诸实践的过程中克服困难、最终成功的。学生在准备作品时最好附上相应描述,将自己付诸实践的过程呈现给面试官。学生还要注意作品集的完整性和思想性,杂乱无章、没有主题会使整个作品集黯然失色。

学生在作品中要适当展现创作过程,草图创作过程

一定要放,否则面试官无法了解学生在酝酿构思作品时的逻辑过程,也无法了解学生在完成作品过程中的成长与学习特质,有的可能会质疑作品是否抄袭。王金枝说,草图不用很漂亮,但适当整理过后要放进提交的作品集中。不论是工业设计还是纯艺术,草图可以展现学生的创意及造型能力。学生切忌每个作品只摆一张图片,孤零零的图片很难让面试官看出学生为什么而创作。

作品集的准备重在平时积累。申请艺术设计类专

业的学生,只要在平时用心完成学校的专业课作业,无形中就为作品集积累了素材,同时还可以请老师或者专业人员对自己的作品提修改意见或建议。

据了解,国外不同艺术院校对作品集有不同要求。哪幅作品要出现在申请材料中,以及编排的顺序,可能都会影响申请结果。同一个作品集不能申请所有的学校。艺术类学生留学还要弥补英语的不足。有的学生专业条件很好,只是英语不过关,一样无法留学。

想高考后直接入读澳大利亚名校 英语尤其要好

本报讯(记者 马海丽)高考的脚步越来越近,高三生要想在高考后直接入读澳大利亚名校,英语尤其要好,要及早取得较高的雅思成绩。

悉尼大学去年正式宣布认可国内高考成绩,且公布了录取分数线,要求多在一本书上,这使学生有机会

直接入读名校本科课程。艾迪留学澳洲部总监李含微说,目前,包括悉尼大学在内的20多所澳洲大学都接受中国的高考成绩,学生可直接升读本科。但高三生要实现高考后直接入读,仅有不错的高考成绩还不够,还要满足语言成绩的要求。

专业和院校不同,语言成绩要求不同。如学生想申请读商科类专业,悉尼大学要求雅思成绩7分,阿德雷德大学要求6分,而以商科著称的麦考瑞大学要求6.5分。李含微提醒,高三生要想直接入读澳大利亚本科,在备战高考的同时,还要在英语学习上多下功夫。

据了解,雅思成绩不能直接达标的学生,可以到澳洲后再进入大学的语言中心强化英语,之后再开始专业课学习。对国际学生来说,这是适应国外学习和语言环境、提高自身英文水平和实际应用能力的好机会,也可为进入专业课学习做好心理和语言准备。

美国研究生申请近尾声

人数更多 审核更严 筛选更繁 截止更早

本报记者 马海丽

今年美国研究生申请已进入尾声,录取结果陆续公布,有人喜有人忧。在业内人士看来,今年的申请也表现出鲜明的特征,概括起来就是申请人数更多、材料审核更严、筛选程序更繁琐、申请截止日期更早。

前途出国美研部总监田旺说,如果用两个字来总结今年的申请感受就是“人多”,如果用四个字来展望未来的申请趋势就是“越来越多”。就像耶鲁大学经济学博士项目在给一个学生的信中写道:你很优秀,但非常遗憾,今年我们有10500个申请者,但只有14个录取名额。申请人数的不断增加,给申请者和校方的审理都带来了不少变化。

申请人数持续增长,使美国的大学对学生申请的审核变得更加严格。在以往的申请中,学生只要将大学成绩单寄送到申请学校即可。从去年开始,不少学校要求国际学生等成绩单通过评估机构的评估后再送到学校,希望可以得到一个相对统一的分数,且评估机构和教育部有合作,可以查询学生成绩单的真伪,避免成绩造假。

因为人选越来越多,美国的大学通过更丰富的手段来判断学生是否优秀,不只是将目光集中在硬件条件上。这点主要体现在文书题目的丰富和要求面试学校的增加上。在早些年,大多数学校要求学生提供的文书是简历、个人陈述和老师的推荐信。而近来,商科和一些文科专业的文书题目变得越来越丰富,各种新鲜的申请短文题目层出不穷。有些项目,如麻省理工的金融学硕士,为防止学生总结前人的文书经验,每年都会更换短文题目。例如,即使都是考查领导力,文书题目也会从紧急情况决策制定更换为如何处理团队中不达标成员。

田旺认为,今年的研究生申请还有一个明显的特征,即申请读硕士逐渐取代读博士成为主流。中国经济的飞速增长,使越来越多的家庭可以承担两年50万人民币左右的学费加生活费。不少学校在硕士项目上大量增加录取名额。与此形成鲜明对比的是博士生的录取难度不断增大,奖学金也越来越少。他建议,如果学生没有经济压力,可考虑先读硕士,再考虑是否继续读博。

另一种考查方法是面

4月语言考试一览

| | |
|----------------|---------------|
| 雅思 | 4月6、13、18、27日 |
| 托福 | 4月14日、4月20日 |
| GRE | 4月13日、4月27日 |
| ACT(美国大学入学考试) | 4月13日 |
| GMAT | 每周二、三、四 |
| 初中托福 | 4月20日 |
| 韩国语能力考试(TOPIK) | 4月21日 |